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Exercice 1 :{ 6 polnits)

ﬂ Trok charges ponctuelles qu qu et gc sont placées Y

: respactivement aux points A, B et C de coordennées \

Canésiennes t A (0,0, B (-a,0) et €(0,5), Voir figure 1}
.mﬂm:mlﬂllﬂ"ﬂ;m:*:}q: a=3em:
K= ﬁ =9 10°(S1).
113] Caleuler Je potentiel Ve créé par les Lrols charges
3 point D de coordonndes (-a, a),
b) Déterminer I'expression du champ dlectrique Ep
créé au point D. Calculer le module du champ électrique
etle représenter, Echelle: 1cm —3 10°V/m
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3) On abandonne au point D une charge Q = 4q sans vit imm. Figure 1

: ?m.ﬂ:iw cinétique & Finfinl,
s au paint 0 un dipdle Eectrique de moment digolaire § - A0 D b
3) Déterminer Forientation du dipdle 4 sa position ﬂ'hﬂwﬁ" ,:,fﬁm‘{“"' Sk,
b Calculer Fénergle potentieile du dindle, correspandant & cett position d'sauilibre.




Exercice 3 [ 9 points
(e w::- It ng:! 3 comprend un générateur de fe.m £ et de résistanca intérne ry ,lun"
récepteur de f.cem e et de résistance Interne ry , un condensateur de capacitd C at un
de risistances,
Partie | ;
On met Fimterrupteur K sur la position L
1) Déterminer les valeurs des Intensités de courants Iy, Iy ety
) Deéterminer les pussances regue ot utile dy récepteur alngl que son rendement.
3} Déterminer la pukssancs disipde par effel joule dans le ciroult.
4] Falre le bilan d'énergie du dreult.
Partie i ;
On met Finterrupteur K sur la position 2.

1) Etabli ("dquation dittérentiella régissant T'évolution de fa charge git) du condensateur €.
) I}:;_rmr que la solution de ['équation différentielle est de la forme sulvante:
q(t) = A[1-e"™]. —

of les expressions o A ot B, donner leurs valeurs et déduire la constante de
temps T du circult, et by e
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Exercice 1 (6P1s) :
1) n) Potentiel eréé au point D .
Vo=V, +¥, +¥. =¥0u Ky Kkgc ), G2t ",
rw rm r,_-_l:. - e -
Avec: r,=ay2, r,=r_,=a
Loeses
Vo= 4+£ ﬂ ‘:_:::::-"‘
£ { eases
AN V=2 e 3

b) Champ électrique crée au point D :

Eo=E.+E» +£¢-£‘-U +-h—;f-ﬁm+-?§f-ﬁm D B
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Avec :

V2 - ‘r;u

Uﬂt——i- i+—=

|Eu|= 332, 10° V/m SR
2) Energie interne du systéme :

-[IM +3ME+#—£'-F- 4[1+ ]hl

J-""-"



‘,—--h-...

Er= Constante=> AE, = - ag, ‘“E'%.T -: SRR
= EC (D) = E.P {D}ﬂ .E{- (‘I} = EF [D]=Ql".ﬂ- =4ﬂ'FD' -I:: -E._._zs e ‘::‘
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‘Exercice 2 (5Pts): >
1%)Ona: ,,_;,%'___%,c,..,,,.[z‘:;]”.[_%] efoe Petoer
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Clunac g
W .!..E- = @'=2xW xC = 0= -ditﬁ'l’c _.:::"'I 0.5 ’:
2 C = * -\_'__J
Q= J?itﬂ :lﬂxlﬂ'ﬁ-—-m-m"c --.l--__\‘I ﬂnﬁ :
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h=SA L=254 t,=1,5_@_“ “1,,,,
2) Bb=(e+nk ). L=375W \ ﬂ.‘!:H; .:: R st ;‘1'5'{‘.‘" _‘:E"f‘-'*:';:
Rendement : =P/P, =23=667% - ‘::r:i;;:;"‘; 3
nhm&hﬁp&mm‘nm: Py= r,]*:-r;-i_--: Ril:F=78W .:;:_;;;H‘:
4) Bilan de puissance du circuit - H:--.-.-..

Pr=E.L, =100 W Fe=e. h=28W P;=T75w Pr=P,+P; 4x025 -:::E,::

Interrupteur en position 2 so==m—s = = e e
D UtReG-E+nl =020 o 5 U=q/C . L=dq/ m

Ontrouve:  q/C+R.dg/di =E Avx:R=Ri+n
dq/dt +(1/RC)q=ER .::-"i'.'_’fff_:‘

2) dq/dt=-(1/RC)(q-EC) .dq/(q-EC)=-dt/(RC)
La solution de 1'équation différenticllc est :

Ln(q-EC)=-1/RC+Cte.

Qui devient : e ~~.
» 075 P ]
(¢g-EC)=a¢€ -1 fRC a(t) =EC+ ﬂ'.!'.”m PSR 5
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